

左臂疼痛可能是心脏报警

这种疼不太严重,但抬手臂很困难

疼痛是身体给我们发出的一种警告,告诉我们这里出了问题。大多数情况下,都是哪里痛就是哪里有问题,但凡事也有例外,有一种原因引起的疼痛可不是这样。

如果你发现自己的左手臂没有缘由的突发疼痛,并伴有胸痛症状,千万别当作是劳累引起的骨科问题。大量的研究发现,左侧手臂疼痛是心脏骤停的征兆。

这种疼痛一般为钝痛,而不是剧痛,尽管疼痛不太严重,但要抬起手臂却十分困难。

为什么会这样呢?疼痛是由于神经受到刺激传到大脑皮层后人体就有了相应的感觉。心脏病发作引起的疼痛可能由中枢神经系统传递到左侧的神经造成的。所以,如果出现了左臂疼痛,千万别简单的以为就是胳膊疼,这可能是心脏在拉警报。

这些症状可能是心梗征兆

心梗最典型的表现是胸部有闷痛的感觉,但持续时间比较短,不超过5分钟。有的人可能只有胸闷或胸痛、呼吸困难。此外,还可能伴有面色苍白、恶心、呕吐、大汗、头晕等症状。

疼痛部位常为胸部,一般疼痛范围有一个巴掌大小,但有的人可能表现为整个胸部,甚至肩膀、左臂、脖子、牙齿等部位的不适。

这里要强调一下,放射痛的范围很广,包括胃、下巴、肩膀、颈部、后背、左臂、左脚、牙、舌头等部位。

如果身体频繁出现上述情况,应尽快到心内科就诊,必要时做心脏动脉CT或者做一个心脏动脉造影看看血管是否出现狭窄。



心梗突发时3大自救方法

严重的心梗很容易引起心跳骤停,心跳骤停后的4分钟是急救的黄金时间。如果能在这段时间内及时抢救,病人的死亡风险可以迅速下降。否则,即使挽回生命,病人也会因为长时间脑部缺氧造成不可逆的脑损伤。

拨打120

心梗的治疗必须要去医院。看到病人倒下了,立马扶起来;马上喂水,在不明情况的时候喂药;用力摇晃患者等方法统统不靠谱。遇到心梗患者时,应第一时间拨打120急救电话,告知具体位置和症状,等待救援。

在等待的过程中,密切观察病情变化及患者的各项生命体征,比如血压、心率、呼吸等,帮助医生了解情况。

如果家里只有自己一个人,记得打开门,留出通道,方便急救人员施救。

停止活动

怀疑心梗发作,患者要立即停止活动,而且是任何活动。立即就地休息,避免外界干扰。心梗发作,着急慌乱是人之常情,但是为了患者病情稳定,大家还是要第一时间保持冷静。

谨慎用药

硝酸甘油是大家比较熟悉的治疗心绞痛的药,但给心梗患者服用则要慎重。这个药可以使全身血管扩张,从而降低血压。因此,对于血压偏低的急性心梗患者来说,服用硝酸甘油是一大禁忌,它会导致血压进一步降低,增加休克的发生风险。

所以,最好在测量血压后,真正确定血压不低再吃,可以尝试含服1至2片硝酸甘油(若无效,不要含服更多)。如果没有测量血压的条件,就不要盲目服用。



预防注意做好3件事

经常吃鱼

哈佛大学公共卫生学院通过观察发现,每周通过吃一两次鱼摄取2克左右的欧米伽-3脂肪酸,能使心源性猝死的风险降低36%,并减少17%的死亡可能。

口味清淡

《中国居民膳食指南(2016)》建议,每人每天吃盐不应超过6克(约平装满一啤酒瓶盖的量),并少吃腊肉、熏鱼等富含隐形盐的食品。盐摄入过多,最直接的结果就是高血压。研究发现,吃得太咸,不仅容易导致血压增高,还会加重心脏负担,引起心血管疾病。

饮食“三五七”

所谓“延寿三五七”,就是说饮食上要做到,三高、五低、七分饱。

■“三高”饮食

高蛋白 高蛋白主要来源于谷类粮食、水产品、豆类及其制品的植物性蛋白,以及深海鱼的蛋白。

高纤维 是指较为粗糙的蔬菜水果等。

高质鲜度 这个概念跟天然食品更加相近,尽可能吃些新生产出来的食品,少吃加工食品,吃加工品要注意食品保质期限。

■“五低”饮食

低脂肪 每人每天摄取脂肪不要超过膳食总热量的15%至30%。

低盐分 每人每天摄取的盐分以不超过6克为度。

低糖分 少吃不含营养素的游离糖(白糖、红糖这种纯糖,而从食物中去获取糖类)。

低胆固醇 指每人每天食用的动物性食品中胆固醇含量以不超过300克为好。

低刺激性 食物的口味总体很清淡,油、盐、佐料等都很少。

■“七分饱”

是说晚餐不要吃太饱,七分即可,在还想继续吃的时候离开餐桌。
(本报综合)

适量饮酒有益健康? 错!

酒几乎不含有营养成分,还会增加能量摄入。经常过量饮酒,会伤害肝、胃等器官,导致肝硬化、肥胖等多种疾病,增加交通事故和暴力事件的发生。不提倡饮酒,如饮酒应适量,切勿过量。

滴酒不沾才是最健康的酒量

常有人在劝酒时说,“适量饮酒对身体有益”,这是真的吗?

“喝酒对健康的危害到底有多大,要看喝了多少酒。”相关专家表示,的确有数据证实,少量饮酒,能稍稍降低冠心病和女性糖尿病的风险,但这点收益,放到所有因素加起来的危险面前就微不足道了。

2018年8月23日,权威医学杂志《柳叶刀》上一篇研究文章表示,人口总体健康风险(全因死亡率)的发生随着饮酒量的增加而呈单调递增的趋势,最小健康损失的喝酒水平是滴酒不沾。

据统计,在全球每年因各种原因死去的3200多万人中,喝酒直接导致了280万人的死亡,是第七大致死和致残因素。因为人口众多,中国是全球饮酒致死最多的国家,每年有70万国人“喝没了命”,其中65万是男性。

分析显示,对于50岁以下饮酒者,喝酒增加的危险主要是结核病、交通事故和自杀行为等,50岁以上则和癌症关系最大。

尤其是15岁至49岁的中青年男性,杯中之物简直是他们的“头号杀手”,在该年龄段的全部致死情况中,每死亡8人就有一个是饮酒导致。

过量饮酒 健康风险直线上升

如果每天的纯酒精摄入量在10克以下(约喝一罐/瓶啤酒或者一小杯红酒),那么风险与不喝酒相比增加0.5%,20克左右就会让死亡风险上升7%,再多风险就会直线上升。

过量饮酒的危害很多,会引起人体营养素缺乏、增加罹患肿瘤的风险、损害消化系统,还可能导致高血压、高血脂症和冠状动脉硬化,导致贫血、降低机体免疫

能力和引起胎儿畸形,诱发事故和暴力行为等。

酒精的解毒主要在肝脏内进行,约90%至95%的酒精都要通过肝脏代谢。因此,饮酒对肝脏的损害特别大。酒精能损伤肝细胞,引起肝病变。连续过量饮酒易患脂肪肝、酒精性肝炎,进而可能发展为酒精性肝硬化,最后可能导致肝癌。

偶尔一次的狂饮暴饮同样危险,不仅会引起急性酒精性肝炎,还可能诱发急性坏死型胰腺炎,严重者危及生命。

酒精还会刺激食道和胃黏膜,引起消化道黏膜充血、水肿,导致食道炎、胃炎、胃及十二指肠溃疡等。过量饮酒也是导致某些消化系统癌症的因素之一。

另有研究表明,常喝含酒精饮料的妇女患乳腺癌的几率也会增加。

戒酒的好处 变瘦变美变健康

饮酒有多少危害,戒酒就有多少好处。

酒精对于胃、食管都有灼烧性的刺激,因此戒酒后受益最大的就是消化系统,还能有效缓解脂肪性肝硬化、酒精性肝损伤等肝疾病的出现和发生。

戒酒对身体的循环系统也有很多好处,能够显著降低冠状动脉粥样硬化性心脏病、急性心肌梗死、酒精性心肌病等,对心肌系统有明显的保护作用。

戒酒还是一种身材管理。酒看上去像水,但热量特别高。1克酒精含7大卡热量,只比1克脂肪含热量低2大卡。且酒精还会影响消化,导致其他食物被转化为脂肪储存起来,非常容易发胖。戒酒后这些问题都不复存在。

戒酒还可以减少乙醇对神经的刺激,改善神经系统的功能,明显减少失眠、多梦等酒精对神经系统的损伤,让身体内部自我调节休养,好处多多。

(本报综合)



科学防控疫情

通山举办专题培训会

本报讯 通讯员熊丹报道:为进一步落实新冠肺炎疫情防控工作,推动全社会科学防控疫情,9月10日上午,通山县卫健局召开全县新冠肺炎疫情防控业务知识培训会,该县相关部门共120人参加了培训。

此次会议主要是贯彻落实《湖北省应对可能发生的新冠肺炎疫情防控工作方案》文件精神,培训会特邀咸宁市疾控中心相关专家分别就新冠肺炎流行病学调查、消毒消杀技术、核酸采样检测技术等方面对与会人员进行了培训。

会议要求,一是各乡镇、县直各单位一定要加强联防联控,进一步强化疫情防控的无缝衔接和闭环的管理措施,落实“外防输入、内防反弹”的各项措施;二是要突出重点环节。要落实“四早”措施,要把防控区域确定精准到最小单元,来有效阻断传播链,做到及时发现、快速处置、精准管控、有效救治;三是落实四方责任。包括乡镇属地责任、部门主管责任、单位主体责任和个人防护责任,对于重点场所和重点人群,要加强管理和防护,确保疫情防控措施落实落细落实。

生活顾问

清淡饮食是吃素么?

本报讯 记者焦姣报道:近日,家住温泉城区岔路口附近的朱女士询问,经常听医生嘱咐需要清淡饮食,清淡饮食就是吃素么?到底什么才是清淡饮食呢?

温泉浮山社区卫生服务中心相关工作人员介绍,医生口中的“清淡饮食”是指在营养充足并均衡的前提下,控制油盐糖的摄入量,并不是只吃素。

其实,蛋白质、脂肪、糖、无机盐、水、维生素和膳食纤维是人体的七大基本营养物质,缺一不可,任何一类物质的缺少都会导致身体营养的不均衡。

错误的“清淡饮食”,比如长期吃素等,容易导致虚弱,无力、面色苍白、容易疲乏、精神不集中,记忆力减退等症。严重缺乏营养时甚至会造成结石,骨质疏松,痴呆等疾病。

真正的清淡饮食是指低食盐、低油脂、低辛辣、低胆固醇、低精制糖。做好荤素搭配,控制油盐糖的摄入量,成年人每日摄入的油量应控制在25~30克,每日盐摄入量应不超过6克,每日添加糖的摄入量应控制25克以下。

同时,保证食物的多样性。因为没有任何一种食物可提供全部营养,建议每日应摄入谷薯类、蔬菜、水果、肉、蛋、奶、水产品等多种食物,只有保证营养均衡才能身体健康。

如何应对秋乏?

本报讯 记者刘念报道:近日,家住咸安区青龙社区的王女士咨询,如何应对秋乏?

青龙社区卫生服务站有关医务人员介绍,夏去秋来,气候由炎热变得凉爽宜人,出汗明显减少,人的机体进入到一个周期性的休整阶段,水盐代谢开始恢复平衡,人心血管系统的负担得到缓解,消化系统功能也日渐正常,然而此时身体却有一种说不出来的疲惫感,这就是常说的“秋乏”。

应对秋乏,保证充足的睡眠。充足、高质量的睡眠是保证机体脏腑功能从夏季的消耗中迅速复原的重要因素,注意多休息,不要熬夜,养成早睡早起的好习惯,以保证白天的工作和学习效率。特别是中午适当午休,有利于化解困顿情绪。

少吃辛辣油腻的食物。尽量少吃或不吃辛辣食物,如辣椒、姜、葱、等。最好避免吃油腻食物,因为油腻的食物会在人体内产生酸性物质,使人感到倦怠。可适当多吃酸味果蔬及滋阴润肺的食物,如梨、龙眼、萝卜、银耳等。

适当加强体育锻炼。可以根据自己的情况选择运动项目,不宜进行高强度的剧烈运动,锻炼时应以微汗为宜,切忌大汗淋漓。

多补充水分。秋季气候干燥,人体水分流失过快,应该多补充水分,比如多喝些绿茶,也可以提神养气。

多晒太阳。适当的多晒太阳,可以抑制褪黑色素的分泌,使人心情开阔,更有精神。

如何预防脊柱变形

本报讯 记者陈希子报道:近日,家住咸安阳光社区的曹先生想咨询,该如何科学预防脊柱变形?

阳光社区医务室工作人员介绍,脊柱位于背部正中,自上而下,就像一条神经的高速公路,连接着大脑和身体的每一块组织。因此,脊柱的重要性不言而喻。

建议居民无论是坐着、走路还是睡觉,要保持良好的姿态。尤其是上班族,需要长时间坐着。所以椅子的高度、舒适度和支撑性就得格外重要。办公室的椅子最好是可调式的,还要带有靠背,这样可以根据自身的情况调节,并且也可以为腰部提供支撑。在家看电视的时候,可以用垫子支撑后背并把双腿垫高。

坐着的时候尽量不要交叉双腿或双脚,因为这会导致臀部高低不平,并且给背部施压。电脑显示屏应与眼部同高,且放置于人的正前方,这样才不会因为使用电脑扭动脖子,进而造成脊柱扭曲。

选择质量好的鞋。鞋子作为整个身体的根基,对姿势的影响很大。鞋子要结实,对足弓提供良好的支撑,并且脚趾部位要有足够的空间。女性建议少穿高跟鞋,因为鞋跟过高会影响整个身体的重心,为了保持直线,腰部会过度延伸,可能造成脊柱过度前凸。

体重超标、扁平足、或者腿比较短的人群,建议佩戴脚跟矫正器(定制鞋垫)。矫正器能支撑起足弓,且在走路和跑步的时候更好地助力,从而有益于脊柱健康。